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Megjelenik mind un vasárnap,

Szerkesztőség és kiadóhivatal. Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.
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A kamara értesítője. egy virágzó üzlet-ág, az cdesbor-kc- 
szités és értékesítés kiküszöbölése,

repet. E termelési ág rohamos fejlő­
désének magyarázatai az allatlenyész-

A soproni kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamara szives volt, ez alkalom­
mal először, 1908. évi jelentését meg­
küldeni, amelynek bennünket érdek­
lő részeit alább adjuk.

A kereskedelem legéleterősebb ágá­
nak, a gabonakereskedelemnek viszo­
nyait általánosságban kedvezőtlennek 
mondja. E fontos kereskedelmi ág 
sok bajjal és akadállyal küzdött, ami­
ket leginkább a megszokott viszo­
nyoknak a rendestől eltérő alakulása 
idézete elő. Ugyanis hazai malmaink 
szükségletüket a közvetítő kereskede­
lem kikerülésével, közvetlenül a ter­
melőknél fedezték es ez a kereskede­
lem viszonyainak alakulására nagy 
hatással volt.

A kerület gyümölcs-termése, amely 
mint fejlődésképes üzletág Sopron vi­
dékén és a Muraközben dívik, gyön­
ge volt. Amiért is sokkal kevesebb 
gyümölcsöt tudunk külföldre szál.ita- 
ni, mint az előző években.

A borkereskedelemmel bővebben 
foglalkozik, amely viszonyainknak jel­
lemzésére hozza a soproni és zala- 
megyei borkereskedő-cégek jelentése­
it. E jelentések között szerepelnek 
Marton Gáspár és Fia és Frisch Jó­
zsef és Fia, tapolcai cégek véleményei 
is, amelyeket már annak annak-idején 
ismertettek e lap hasabjai. Szükséges­
nek tartjuk a jelentésből e vidéken 
még eddig ismeretlen kereskedő-ki- 
vándorlásra(P) a következőket idézni: 
„Első eredménye a bortörvénynek
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fiz arisztokrata.
Irta: Zsoldos László.

Fej óné, a derék számellenőr szőke , bóbi­
tás, ifjú felesége valami gyűrött, veres pár­
nafelére düleszkedve a lakás összes ablaka­
inak számszerűit éppen a tele, a harmadik 
emeleten volt, s a Tököli ut elejéről a Ba- 
ross-szobor előtt levő térségre nyílott. Kö­
vetkezésképp az itju számellem'iné —— aki­
ből igy hátulról, a szobából nézvést nem 
látszott egyéb, mint a fekete ruhával bevont 
karcsú teste — kedvére gyönyörködhetett a 
tér gyalogjáróin összeverődött néptömeg 
sorfalai közt tovarobogó hosszú kocsisorban, 
amely a Rottenbiller utcából és a Rákóczi­
mról kígyózva haladt kileié a külső Kere- 
pesi-uton levő Tattorzálba.

Ez estén volt tudniillik a Tatterzálban a 
Mátyás korabeli lovasjáték első előadása 
az udvar és a főúri világ jelenlétében. A 
fogatok, amelyeket Fejöné a Baross-téren at 
a Tatterzál felé látott ügetni, bárókat, gró- S 
fokát és hercegeket vittek. A tarka virágdi- 
szes kalapok, amelyekre a sóvár tekintete 
innen felülről esett, bárónők, grófnők. ... i

Nem osztályozhatta tovább, . . . Mélázó

illetve Ausztriába való átterelése slb.
— Az eredmény, úgy végzi, hogy 
a borkereskedőink egy része teljesen 
abba''httgyj1f a szóban lévő üzletágat, 
másik része pedig ez üzletággal Auszt­
riába költözködik s ott fog utánna 
adózni. A mi vidékünkről még eddig 
egy borkereskedő sem vándorolt ki.
— A borkivitel Ausztriába 1908-ban 
alább hagyott, mert elég jó termés 
volt ott is. Svájcba volt némi kivitel. 
Németországba s a többi külföldi ál 
lamba csak nehezebb óborokat és 
aszubort szállítottunk. - Marton Gás­
pár és Fia cég jelentéséből vidékünk 
borkereskedőit szorosan él dekli azon 
kívánság, hogy állíttassák fel minden 
nagyobb bortermelő központban bor- 
vegyvizsgaló állomás, hogy a keres­
kedelem is védekezhessék az esetle­
ges borpancsolókkal szemben.

Ezekután áttér a kerület állat-ke­
reskedelemére.

A marha-kereskeA.dem, miután az 
állattenyésztés Magyarországon belter­
jes irányban halad, áruban bővelkedik; 
sok marha került kivitelre a szomszé­
dos államokba, főképpen Olaszország­
ba, hova a fiatal tenyészállatok kivi­
tele öltött nagy mérveket. Különösen 
a sertéstenyésztés fejlődött a kamara 
területén. A sertéshizlalás, a jelentős 
szerint, mindinkább a mezőgazdaság 
kapcsolatos üzemágára fejlődik vissza.

Szép képet mutat az az állati ter­
mékkel való kereskedelem, amelyben 
a tej és tejtermékek játszák a fősze-

kek szemébe tolakodó konycsepp szivárgott, 
s ő, ajkán könnyű fohásszal, visszalépett 
az ablaktól.

— Nem jó nekünk itt lenni, — olvasha­
tó a szenirásban, s a számellenőrnc nem 
lehetett istentelen asszony, mert becsukván 
az ablakot, fájdalmas megadással, lassan 
kifelé indult a szobából.

Ebben a pillanatban csöngettek. Kívül 
az előszoba-üveg ajtaja előtt Fejő ur becsü­
letes körvonalai látszottak. Ilyenkor szokott 
hazaérkezni a délutáni mellékfoglalkozásá­
ból.

Mert a derék számullenőrnek mellékkere­
sete is volt. A háztartartás, méltóztatik tud­
ni, sokba kerül, s a számellenöri fizetés 
mindjárt nem elég, mihelyt csak kicsit is 
kényelmesebben akarunk élni. Fejő ur pedig 
minden áron kényelembe akarta tartani fe­
leségét, minthogy — emberi gyengeség — 
szerelmes volt bele. Szerelemből vette el. Sőt 
a leány is szerelemből ment hozzá. Leg 
alább ő azt hitte. Annay Margit — ez volt 
Fejőné leánykori neve — nem kevesebb, 
mint két kérőjét kosarazta ki a derék szám­
ellenőr miatt, akire, még nem lévén abban 
az állásban, várnia kellett, mig előlép. Nem 
állítom ugyan, hogy a két ki kosarazott ur 
a szó szoros értelmében megkérte volna a 
kedves leány kacsóját, de azért bizonyos,

tés fejlődése, de különösen a fokozó­
dott fogyasztás adja meg. A tejter­
melés és tejértékesilés terén nagy 
szerepük van a tejszövetkezeteknek. 
Vasmegyében 59, Sopron m. 44, és 
Zalamegyében 54 tejszövetkezet mű­
ködik. Mindenesetre az eklatáns pél­
dája a mezőgazdaság fejlődésének is.

Az ipari állapotok festésére az egyes 
ipartestületek es egyesületek jelenté- 

j seit hozza, de sajnálattal kellett nél­
külöznünk a tapolcai ipartestület ne- 

: vét, amely nagyságra van akkora,
; mint nem tudom én a sümegi, de 

idejét csendes alvassal tölti, pedig 
lett volna mit felterjeszteni a gyarló 
tapolcai ipari állapotokról.

Több terület sürgeti, maga a ka­
mara is, egy ipari szakiskola felállí­
tását, az ipari szakképzettség tokozá­
sa céljából. Nagyon helyeseljük a ka­
mara ezen törekvéset.

Iparunk némi fejlődést a gyáripar 
terén mutat. Számos uj gyár épült, 
amelyek hirdetői fejlődő iparunknak.

A kamara területen a fejlettebb ipar­
ágak (gyár) a következők : Bányaipar, 
vas- és fémipar, gépgyártás, kő-föld- 
és agyagipar, taipar, bőr- serte- és 
szőripar, szövőipar, ruházati ipar, 
papiros ipar, élelmezési és élvezeti 
cikkek gyártása, cukorgyártó-ipar, 
szesz ipar és a sokszorositó-ipar, ame­
lyeknek érdekeivel bővebben foglal­
kozik.

Meglepetés számba vesszük, hogy 
a sokszorosító ipart egy rövid nyul-

hogy mindaketten pályáztak rá. Sőt egyikük, 
a főhadnagy, egy ízben már csaknem „val­
lott". Azt mondta a leánynak :

Milyen szép keze van.
Ennél tovább már valóban nem juthatott 

volna az elmés katona. Először azért, mert 
egyiküknek sem volt meg a házassághoz 
szükséges pénzbiztositékuk, másodszor pe­
dig mert, ha meglett volna sem kellettek 
volna egymásnak.

A másik kérőről már szólni sem érdemes : 
ez a bolond, bánatában, elvett egy gazdag 
leányt, és ráfogta magára, s elakarta hitetni 
a világgal, hogy ezt, nem pedig a mi Mar­
gtunkat szereti.

Fontos azonban a dologban az, hogy 
Fejő és Annay Margit csakugyan szerelem­
ből keltek egybe, s hogy házasságuk első 
három esztendejében igazán oly szép egyet­
értésben és boldogságban éltek, akár a ga­
lambok.

Az asszony, akinek hiába volt lapos a 
pénztárcája, meglátszott a jó házból való 
nevelés, mintafeleség volt; s odaadással és 
holló jókedvvel töltötte he hivatását az ura 
oldalán. Ha valaki ezekben az időkben azt 
mondta volna neki :

— Margit, te meg boldogtalan leszel — 
okvetlenül a szeme közé kacagott volna, 
Annyira jól érezte magát az egyszerű, de-
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farknyi megemlékezéssel tiszteli meg, 
olybá tüntetvén fél azok helyzetet, 
mintha a legmegclégedettcbb iparág 
volna, holott éppen az ellenkezője 
áll, amennyiben sajnos az időközön­
ki nt jelentkező csend, ezen iparág 
bénultságát jelenti, amelybe a folyto­
nos küzdelem, amelyet részint az al­
kalmazottaival, részint a megélhetésért 
kénytelen vívni, okoz. Megérdemelte 
volna ezen iparág, hogy a tisztelt 
iparkamara azon küzdelmében, ame­
lyet a képesített iparágak közé való 
sorozása érdekében kifejt, őt támo­
gassa.

A jelentés forgalom részéből latjuk, 
hogy Zalamegyének 31 pénzintézete 
van, 13 millió korona vagyonnal és 
50 millió korona betéttel, ezen összeg 
után az 1908. évi nyereség 1,600.000 
korona volt. Uj intézet 1908. évben 
egész megyében csak egy alakult, a 
Tapolczavidéki Gazdasági Takarék- 
pénztár. A részvénytőkéjét ellenben 
10 intézet emelte fel körülbelől két- 
szeressére.

Állatdijazás Köveskálán.
A Tapolczavidéki Gazdakör az idén 

tartotta a harmadik állatdijazást és 
pedig eltérően az eddigiektől, nem a 
járás székhelyen Tapolczán, hanem a ! 
járás földrajzi fékvesének legjobban 
megfelelő középpontján Köves kai köz- j 
ségben. Az állatdijazásra a földmive 
lesügyi m. kit. miniszter 300 koronát, 
ezenkívül Köveskai község az állat- 
gondozók jutalmazásara 30 koronát 
adományoztak, a felhajtás arányában 
pedig jutalmat tűzött ki a gazdakör 
is.

Az allatdijazas a múlt vasárnap 
délután volt Köveskai község vasai- j 
téren. A felhajtás, tekintve a délelőtt 
folyamán volt esős időjárást, elég 
szép volt, amennyiben úgy egyes 
gazdak, mint a nagyobb birtokosok 
87 darab nyugoti fajta szarvasmar- í 
hat hajtottak fel.

A díjazáson megjelentek Forstet 
Elek gazdaköri elnök, Balhauser Ottó 
gazdasági felügyelő, Sárközy Viktor

Tapolcza, 1909.

I ült kalitkában, amelyben csicsergő kanári i 
módjára éldegélt.

A harmadik év elteltével azonban várat- 1 
lan, rettentő esemény jóit közbe. Margit ap­
ja, a szelid, öreg Annay Miklós meghajt. 
Világéletében csöndes, szótalan ember volt, 
mint aki rajta ül a gondolatain, van valami 
titka, amelyet senkinek sem szabad megtud­
nia. A halál, amely' olyan piánó huzza el 
a nótánkat, hogy nem is hallatszik többe, 
most teljesen siketnémává tette.

De a titok, amelyen az öreg ur költött 
eleteben, most kibújt a tojásból. Mondhatom 
cilia kis csirke lelt belőle. Néhány hettel 
ugyanis a temetése után az elhunyt Írásai­
nak rendezgetése, selejtezése közben Kejőne, 
aki átment segíteni az anyjának ebben a 
szomorú munkában, egyszerre csak kihúz a 
sok lim-lom közül egy összegöngyölgetett 
piros karton lapot, kibontja a tekercset: szí­
nes, nemesi címer van rajta. Kék mezőben 
bronz szinti harcos, mindkét kezében fringi­
ával, lej nélkül, s a felső sarokban bástya 
es kelő nap. A Iája Írva a megboldogult kc- 
zevonásával : „A kihalt Szentannay gróf 
család címere“.

Ez alá pedig ugyezzel az Írással : Szent- 
nnnay Gábor grófnak a Rákóczi harcok 
alatt állítólag meg legény korában nyoma 
veszett, s vele kihalt a család. De viszont

zalamcgyci gazdasági egyesületi titkár, 
Karácsony Kálmán főszolgabíró, Szi 
gethy Ödön gazdakor! titkár és a vi­
dék nagybirtokosai és nagyszámú kis­
gazdái.

Forster Elek gazdaköri elnök a dí­
jazás előtt üdvözli az egyes kiküldöt­
teket, körvonalazza az állatdijazás 
célját, az állattenyésztési, mint a fon­
tos gazdasági ágat, a közvagyo- 
nosodás egyik tényezőjét ; jelzi, hogy 
a gazdakör tekintettel Kövcskál köz­
ségre, mint a járás középponti fekvé­
sére, itt tartotta célszerűnek az idei 
állatdijazás megtartását. — Hálával 
emlékezik meg dr. Darányi Ignácz m. 
kir. földmivelésügyi miniszterről, mint 
a gazdák legjobb akarójáról, ki a dí­
jazás céljára államsegélyt juttatott, 
köszönettel emlékezik meg Kövcskál 
község érdemes közönségéről, hogy 
az állatdijazáshoz anyagilag is hozzá­
járullak.

Ezután megalakult a bíráló bízott 
ság.

A jury két bizottságban működött. 
Az első bizottság Balhauser Ottó gaz­
dasági felügyelő elnöklete alatt, Csigó 
Ferencz, Dobrovics Miklós, Zwikker 
Béla, Kcry Gyula, Pálffy János k. biró, 
Burgyán Lajos, Fábián Dániel es 
Ncuperger Ignácz tagokból állt, kik a 
felhajtott tehenek közül jelölték ki a 
díjazásra méltókat. A második bizott­
ság az üszőket jelölte ki a díjazásra ; 
e bizottság Sárközy Viktor gazdasá­
gi egyesületi titkár elnöklete alatt a 
következőkből alakult: Sebestyén Gá­
bor, Békeffy István, Madár Bál, Orbán 
Imre, Kiss Vilmos és Fournier Nándor.

Nyugoti fiijai tehenükért: Első 
dijat nyert Sotonyi István Ság pusz­
tai lakos 1 eket 50 korona értékben. 
Második dijat nyertek Talabér Károly 
(30 K. értékű répavágót) es Borbély 
József (30 K.) kövcskallai lakósok.

lakos. Második dijat nyertek (25 — 25 
K.) Elbert János kővágóörsi és Orbán 
Ferencz monoszlói lakósok. Harmadik 
dijat (15—15 koronát) nyertek : Kel­
ler István tagyoni, Sövény Fereiiez 
kékkúti és Része Gergely balatonhc- 
nyei lakósok.

Elismerő oklevelet nyertek : Zwicker 
Béla dörgicsei, Burgyán Lajos, Fábián 
Dániel köveskállai, Furnier Nándor 
akali és Kéry Gyula szcnlbékallai bir­
tokosok. Ugyanezek állatgondozói 6--0 
korona u. n. pásztordijat kaptak.

A dijak odaítélése és kiosztása után 
Forster Elek gazdaköri elnök lelkes 
szavakban buzdítja a gazdákat a he­
lyes es okszerű állattenyésztésre és 
gondozásra, köszönetét mond a na 
gyobb birtokosoknak, hogy a felhaj­
tással és helyes állattenyésztéssel pél­
dát adnak a kisgazdáknak. Ezután 
Pálffy Janos Kövcskál községbiraja 
megköszöni Forster Elek gazdaköri 
elnöknek, hogy a gazdakör ezidei al- 
latdijazását Köveskai községben tar­
totta és meghívja a bírálóbizottságot 
a község vendégéül a községházára. 
Itt a község uzsonával vendégelte 
meg a bírálóbizottságot, amelyen Kéry 
Gyula szentbékállai esperes-plébános 
szép szavakban emlékszik meg Dará­
nyi Ignácz m. kir. földmivelésügyi 
miniszterről, mint a kisgazdák legjobb 
akarójáról, ki iránt a gazdak halája 
és törhetlen ragaszkodása soha sem 
lóg megszűnni, — továbbá Forster 
Elek gazdaköri elnökről, ki a vidék 
gazdáinak érdekét szivén viselve, mint 
a gazdakör elnöke farad hat lan buz­
galommal és odaadással nu íkálkodik 
a gazdák érdekében, — rmre Forster 
Elek gazdaköri elnök megköszönve a 
szives megemlékezest, emberbarát! kö­
telességének erezi a vidék gazdáinak 
érdekét előmozdítani.
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Harmadik dijat (20 — 20 koronát) nyer­
tek Varga Karoly balatonhenyei, Kel­
ler István tagyoni es Ángyán József 
káptalantóti-i lakósok.

Nyugoti Injai üszőkért. Első dijat 
(egy szecskavagó gépét 50 K. eltek­
ben) Mezriczky Gáspár kővágóörsi

állítólag ugyanő letette a grófi címet, s a 
nemes Annay m vet vevón fel, megházaso­
dott és csaladot alapított. E szerint mi 
Annayak tulajdonképpen Szentannay grólok 
volnánk."

Mig ez ala meg, bizonyos humorral ez : 
„a szegény emberen úgy áll a rang, minta 
mezitláboson a trakk : még jobban szembe- 
otlik, hogy mezítláb van. Ezért jobb nekünk 
elhallgatni a grófságot.“

. . Ettől a lói fedezéstől a számellenőrné 
egyéne kicserélődött. Regi bohókás künv- 
nyedsége eltűnt, s ő nagysága vagy őrnél- 
lósága néha oly kimért volt az urával szem­
ben is, mint egy háromszög; szinte döfött a 
szöglete hegyével.

Arról, hogy ezt a némileg bizonytalan 
grófi származást kikutatják es hitelesen ki 
is mutatják, szó sem lehetett, mert anyagi 
haszon nem lett volna belőle semmi, az 
utánjárás költsége pedig fölemésztette volna 
fejn urnák talán az egész esztendei kerese­
tét. De azért a fiatal asszony egyre jobban 
belemerült az uj „én"jébe. Álmodozva járt 
kelt, tett Vett, a kis szobákban, miközben 
ábrándossá vált szeme előtt kilencágu ko­
ronák lebegtek a levegőben, a zöld mintára 
lestett talon, a leher, középen zöld kariká­
val cifrázott menyezeten. Ha valamit — 
bármit a kezébe vett a háznál levő holmi,

Burgyán Lajos köveskáli birtokos 
Karácsony Kálmán főszolgabíróra, 
mint a járás uj fő bi raj ára és a gazdak 
jóakarójára űrit poharat. Karácsony 
Kalman megköszöni a szives megein- 
lekézést ajánlja magút a járás polgá­
rainak jóindulatába. Végre Fortéi' Elek

edény, ruha. üveg ncmii, vagy apróság kö­
zül mindannyiszor mintha sóhaj iebbent 
volna el az ajkáról.

Ah, más holmi illetne meg engem. I
Nem mondta, csak gondolta, hanem yz a 

gondolat aztán annál jobban gyötörte. Ezen 
a napon is, mialatt a derek számellenőr a 
délutáni mellek foglalkozásából jámborul bak­
tatott hazafelé az ő sutytyo-mgrófnő felesé 
géhez, az asszony a Szentannayak leány­
sarja, szőke bóbitáján képzeletbeli grófi ko­
ronával, sóvár tekintettel nézte, amint oda­
lent a Baross téren a bámész tömeg sorfala 
között hosszú kocsisorban robogott a Tatter- 
zál leié a sok előkelőség, a bárok, grófok, 
hercegek ; tarkavirágdiszes, méregdrága ka­
lapjaikban a bárónők, grófnők. . . .

Nem folytatta, hanem mélázó kék szemé­
ben egy könycseppol, felállt az ablaktól, s 
az áldozatok fájdalmas megadásával ment 
ki kinyitni az előszoba ajtaját, amelynek 
üvegtáblája előtt, mint mondtam, éppen e 
pillanatban jelentek meg a derek számellen­
őr körvonalai :

— Jön - húzta felre bizonyos felsőbb­
seggel a száján, jön a : számellenőr.

Mint mikor a Il akkos mozit lábos ember 
lat egy közönséges mczitlábost.



TAPOLCZAI LAPOK október 3.
gk. elnök megköszöni Köveskál köz- | 
ségnek magyaros vendég szeleteiül.

Valóban nemes missiót teljesít a 
gazdakör az allatdijazásokkal, hogy 
igy kisgazdáinkat, elhanyagolt állat­
tenyésztésünk javítására sarkalja.

Biróválasztás Tapolczán.
Szeptember hó 30-án községi biróválasztás 

volt Tapolczán. Tapolcza nagyközség 6000 
lakossal bii és a község tejet szégyenlete­
sen csak 31 ember választotta. Ennyi embert 
érdekelt az, hogy ki legyen a község leje, 
ki legyen a község vezetője. Igazán botrá­
nyos nemtörődömség kell ahhoz, hogy ily 
fontos állás betöltésénél csak ennyi ember 
akadjon, akit a dolog érdeket. Igen, —és ha 
nem tetszik valami a nagyközönségnek, ak­
kor előáll, hogy igy-úgy, ilyen-olyan a köz­
ség vezetése. Távol legyen tőlünk, hogv ezt 
a jelen választás eredményére vonatkoztas­
suk, csak a közönség jellemzésere hozzuk 
lel e példát.

A múlt vasárnap délelőtt bizalmas érte­
kezletre hívta össze Karácsony Kálmán fő­
szolgabíró a községi képviselőtestületet, hogy 
a választáson a jelöles jogát a képviselő- 
testülettel megossza. Horváth Jenő főjegyző 
aj an Íja a képviselőtestületnek figyelmébe Mar­
ton Gyula eddigi biróhelyettest, ki fáradhat- 
lan ügybuzgalmánál fogva a község ügyei­
nek pontos és lelkes vezetője volt, de más­
részt meg u községnél oly ügyek vannak 
folyamatban, amelyek kívánatossá teszik, 
hogy azok belejeze.sét ő eszközölje. Az ér­
tekezlet eredménye mégis az volt, hogy a 
közsegbirui állásra Marton Gyula eddigi he­
lyettes bíró, Vastagh Janos, Feilsch Antal 
es Mojzer Endre jelöltettek.

Karácsony Kálmán főszolgabíró a kozsóg- 
biro választást szeptember hó 30-ány tűzte ki.

Időközben Marton Gyula helyettesbeó, ki 
Harangozó Lajos szabadságideje es lemon­
dása óta önzetlen, odaado fáradozással töl­
tötte be a bírói széket, rövid bíráskodása 
alatt is érdemeket szerezvén a község ve­
zetéseben, kérelmezte, hogy úgy a helyettes 
bíróságtól, mint a kozsegbirói jelölés alól 
mentsek lel, illetőleg ne jelöljék. Kérelme 
teljesítetett. Nos es itt álljunk meg egy kissé.

A hálátlanság a legrutabb bűnök egyike. 
Ezt követte el Tapolcza közönsége tisz­
telet a kivételnek — akkor, midőn a jelö­
lésnél nem az egyhangú megnyilatkozás szolt 
Marton mellett, amit méltán nemcsak megér­
demelt volna, hanem a község erdeku is 
megkívánta Nos a hiba megtörtént Legyen 
Matton Gyulának jutalma azon tudat, hogy 
szülővárosa iránt megtette polgári kötelessé­
get. A közérdekért dolgozni hálátlan dolog, 
különösen pedig az Tapolczán.

Szeptember hó 30-un délelőtt folyt le a 
közsógtbiru választás Karácsony Kálmán 
lőszolgabiró elnöklete alatt. Összesen 31 la- 
polczai polgár jelent meg. A választás meg- 
ejtcse elölt Glazer Sándor indítványára Mar­
ton Gyulának odaadó biróhelyettesi műkö­
déséért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz a 
képviselőtestület.

A szavazatszedő bizottság Marton Rezső 
elnöklete alatt Keszler Aladár es Der Antal 
képviselőkből állott. Először a községbiroi 
állásra szavaztak, melyre Tibola János és 
Der Kálmán voltak a jelöltek. Tibola János 
1U, Der Kálmán 12 szavazatot kapott s így

Tapolcza, 1909.
7 szótöbbséggel Tibola János lett a község- 
biró, ki már egyszer hosszabb ideig becsü­
lettel, tisztességgel viselte u hivatalt, s ezt 
várja tőle most is Tapolcza közönsége.

Ilelyetteshiróul Dér Kálmánnal szemben 
Mojzer Endre választatott meg 4 szótöbb­
séggel. Közgyámul Dér Kálmán, helyette 
elöljáróul pedig Aranyod! János választatott 
meg.

Egy lépéssel előbbre.
Megnyílt a tapolcai telefon állomás.

Az utóbbi évtized Tapolcza fejlődésében 
igen szép eredményt mutat fel.

Eltekintve a község belterületének építke­
zési fejlődésétől, ami szintén szembetűnő, 
oly közlekedési eszközökhöz jutottunk, ame­
lyek közvetlen összehoznak bennünket a na­
gyobb városokkal, az ipar es kereskedelem 
középpontjaivá1. Ez évben nyílt meg a ba­
latoni vasul, amely közvetlen összekapcsol 
a fővárossal, s amelynek úgy személy, mint 
teheráru forgalma nem remeit arányokat ölt.

Folyó hó 1 -én pedig a helybeli távbeszélő 
állomás nyílt meg, amely ismét egy hatal­
mas lépés es eszköz a k reskedelmi, ipari 
es egyéb érintkezések gyors lebonyolítására. 
Ennek fontosságát, hasznát mérlegelni itt 
fölösleges. Bizonyára nagy örömmel fogadja 
azt a község lakossága, amellyel kulturális 
haladásunk egy lényeges tényezőjét nyerte.

Közönségünk tájékozása szempontjából a 
telefon állomás használatára vonatkozólag 
hozzuk az alábbiakat.

t udnivalók. ! A központot csengetéssel 
kell felhívni és csengetés után a mozgóhor­
gon lévő, vagy mindkét kagylót a fölhöz 
kell tartani, mire a központi hivatal vissza- 
csengetés nélkül „központ" jelzőszóval je­
lentkezik.

2. Az összeköttetést akkor az előfizető 
neve ele irt számmal kell térni ily módon . 
„Kérem a tizenkettő számot“, mely számot 
a központ tévedés elkerülése végett megis­
mételi.

3. A központ erre csenget a felhívott 
előfizetőnek, tehát a felhívó előfizető annak 
ne csengessen, hanem füléhez tartott kagy­
lóval várja jelentkezését.

L A központ áltál csengetéssel felhívott 
fel ne csengessen vissza, hanem a hallgató 
kagylót a füléhez emelve „Halló ki beszél" 
szavakkal jelentkezzek.

5. Beszélgetés közben nem szabad csen­
getni.

ü. A beszélgetés befejezései rövid csen­
getéssel kell jelezni.

7. Beszélgetés befejeztével az egyik hall­
gatót mindig a mozgo horogra, másikát pe­
dig a jobboldalira kell akasztani, a hallga­
tókat a zsinóron lógni hagyni nem szabad.

Az állomáson hivatalos órák hétköznapo­
kon reggel 8 órától délután ti óráig. Vasár­
us ünnepnapokon reggel 8 órától d. e. II 
óráig es délután 2 órától 3 óráig vannak.

Az állomás be van kapcsolva a balatoni 
körtelefon alábbi állomásaiba, továbbá a ha­
zai összes telefon állomásokkal és az alsó- 
ausztriai helyközi (interurbán) forgalomba.

A balatoni körtei elun hálózathoz a követ­
kező távbeszélő állomások tartoznak : Aliga, 
Almádi, Balatonberény, Balatonboglár, Bala- 
tonfóldvár, Balatonfiired, Balatonlelle, Bala- 
tonvilágos, Faluszemes, Fonyód-fürdőtelep, 
Gyenesoiás, Kénesé, Keszthely, Lepsény, Pol-

gárdi, Siófok, Szántód, Szentkirály szabadj a, 
Tapolcza és Zamárdi.

Ezen állomások egymásközt, valamint 
Nagykanizsa, Székesfehérvár és Veszprém 
várossal s következő díjszabás mellett foly­
tathatnak beszélgetést. Nem előfizetők a nyil­
vános állomásról, valamint csak a városi 
hálózat előfizetői saját állomásukról 5 per­
ces beszélgetést 1 koronáért, előfizetők pe­
dig, magánosok évi 240, hatóságok, hivata­
lok évi 120, nyilvános jellegű helyiségék 
évi 360 korona előfizetési díjért 5 perces be­
szélgetésekkel saját álomásukról.

A balatoni körteiefon hálózaton túl menő 
helyközi (interurbán) beszélgetésekért, me­
lyeknek időegysége 3 perc, úgy a nyilvá­
nos, mint az előfizető állomásokról a ren­
des interurbán dijak (2 kor., sürgős 6 kor.) 
fizetendők oly módosítással mégis, hogy a 
tapolcai távbeszélő hálózat előfizetői, úgy­
szintén a nem előfizetők is a Csáktornyái 
és zalaegerszegi távbeszélő hálózatok elő­
fizetőivel és viszont 1 koronás díjtétel mel­
lett beszélhetnek.

Midőn igaz örömünknek adunk kifejezést 
a haladás e fontos tényezőjének üzembe vé­
tele fölött, el nem mulaszth tó köszönetün- 
kvt kell kifejeznünk Muzikar Ferenc m. kir. 
póstafőnöknek, ki hathatós közreműködésé­
vel iparkodott az állomás felállításán.

De óhajunkat is kifejezzük egyúttal, bár­
ha az állomás a járás körjegyzőségeival is 
összeköttetést nyerne.

BIBÉK.
Eljegyzés. Raák Gyula pozsonyi gyógy­

szertár-tulajdonos eljegyezte Kotsy József 
tapolcai lakos leányát, Annát.

Halálozás. Eőry Iván, technikus, Eőry 
Miklós gulácsi birtokos fi t, folyó hó 1 én 
eleiének 23-ik évében Gulácson elhunyt. A 
korán elhalt törekvő fiatalembert ma délután 
fél 4 órakor temetik Gul ácson.

Áthelyezés. Volák Gyula tapolcai rr.áv. 
allomásfűnököt a szombathelyi üzleívezető- 
seg a közszolgálat érdekében Porpácz állo­
másra, helyébe pedig Porpáczról Trexler Al­
bert állomásfőnököt helyezte át. Igazán saj­
nálattal értesült Tapolcza egész társadalma 
Volák Gyula állomásfőnök áthelyezéséről, 
mert távozásával Tapolcza társadalma egy 
intelligens, kedves tagját veszíti el benne. 
Tisztelői és jóbarátai holnap este az Eibe- 
stitz vendéglőben tiszteletére bucsulakomát 
rendeznek.

Szüreti kilátások és a borárak. Mcgje- 
jelent a földmivelésügyi minisztériumhoz be­
érkezett hivatalos jelentések tartalma a sző­
lők állapotáról, mely adatok egyúttal tájé­
kozást tartalmaznak Magyarország idei vár­
ható bortermeséről is. — A hiteles adatok 
szerint a helyzet épen nem rózsás. Legjobb 
termésre van kilátás vidékünkön, az ország 
többi részén vagy igen gyenge, vagy csak 
gyenge közepes termésre van kilátás. E kö- 
iülmenyt igazolja már most is az, hogy vi• 
dékünkön van kereslet, s máris egyesek igen 
szép árt értek el az eladással. — Nem kell 
sietnünk, lesz még jobb ar is, attól pedig 
ne féljünk, hogy borainkat nem tudjuk jó 
áron értékesíteni. A múlt hét kedvező idő­
járása a szőlő fejlődésére igen kedvező volt, 
s igy i emélhető, hogy az annyira hangoz­
tatott gyenge borok még sem lesznek olya­
nok, mint azt még rövid idő előtt hittük.

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyán sohasem pótol)áK.

A szárított híz ósertéstr ágyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 6UDAPEST-KŐBÁMYAI TRAGYASZARITÓCaYÁR
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a Bosinyl, Schietrumpl ét Tárta cégiéi tiudapeti, IX., Ililti-ilt 21. tzlm.
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I anitói segélyalap. A veszprémi tanítók 

az elmúlt nyári nagyszühidőben országos 
mozgalmat inditott'segélyalap létesítése iránt. 
A mozgalom ugylátszik országszerte élénK 
visszhangra talált, mert a tanítóság a folyó 
tanév kezdetével rohamosan küldi filléreit 
az alap megteremtésére. A bizottság közli 
velünk, hogy eddig a tanítóság köréből 
már 1200 korona folyt be az alapra; de 
egyes városok, egyletek és egyházak in 
szép adományt küldöttek. A tanítók közül 
legtöbbet küldöttek be a beszterczenaszód- 
megyei tanítók, akiknek nagyrésze gör. kel. 
és gör. kath., román tanító. Lélekemelő 
egyik-másik román tanító megnyilatkozása. 
Az egyik gör. kel. vallásu tanító igy ir : 
„En is küldök a nemes célra 2 koronát, 
pedig még lizetéskiegészitő államsegélyem 
sincs.“ Szép példát szolgáltat a gyűjtésben 
Kohut N. temerini izraelita tanító, aki 55 
koronát gyűjtött tanügybarátok között ; de 
a legszebb és dicséretes sikert Kecskeméthy 
László, mezőtúri tanító érte el, aki egyma­
ga 301 koronát gyűjtött. Nagyobb összeget 
adtak a tanítókon kívül : Turkevei takarék- 
pénztár 50 korona, Mezőtúri ref. egyház 
100 korona, Mezőtúr város 100 korona, 
Devaványai takarékpénztár 153 korona, Dé- 
vavanya főjegyzője, Erdélyi Kálmán azzal 
mutatta meg a tanítók iránii elismerését, 
hogy egymaga 170 koronát gyűjtött a ne­
mes célra. A segélyalap miként annak ide­
jén lapunkban közöltük, 2 részből áll és 
a tanítóság az 1907-ik évi XXVI. és XXVI. 
t. cikkek megalkotása iránti hálájából az 
a'apitványt gróf Apponyi Albert és Tóth 
János nevéről nevezte el. Apponyi nevét 
viselő alapítványból olyan tanítók segélyez- 
tetnek, kik nemzetiségi vidékeken a magyar 
nyelv tanításában sikert értek el, vagy pe­
dig társadalmilag a nép javára eredménye­
sen működtek; Tóth János nevét viselő 
alapítványból pedig azon özvegyek segéiyez- 
tetnek, kiknek férjük nyugdíj jogosultság 
nélkül halt el es gyermeket hagyott hátra, 
de segelyeztutnek a súlyos beteg tanítók es 
azok is, akiknek több gyermekük középis­
kolába jár. Miután több tanfelügyelő, tanito 
cs tanító egylet az iránt kereste meg a bi­
zottságot hogy a gyűjtést tekintettel az 
őszi tanító gyűlésekre hosszabbítsa meg, a 
bizottság ez utón szives tudomására hozza 
a tanítóságnak és a tanítóság minden jóaka­
rójának, hogy a gyűjtést csak a folyó évi 
december hó végével zárja le. A kegyes 
adományokat kegyeskedjenek az adakozók 
vagy a „Néptanítók Lapla“ szerkesztőségé- 
nek, vagy az országos gyíijtőbizottság pénz- 
tárnokához, Nagy Lajos igazgató tanítóhoz 
Veszprémbe küldeni.

Mintaszüret. A löldmivelésügyi m. kir. 
miniszter rendeletére Tapolczán is lesz min­
taszüret, amelynek rendezésével tapolezai m. 
kir. Vincellériskola igazgatóságát bízta meg.
A mintaszüret f. hó 18-án a Badacsony vidé­
ki Szőlősgazdák Szövetkezetének szent- 
györgyhegyi szőlőtelepen lesz.

Háziipari tanfolyamok és gazdasági elő­
adások. A „Tapolczavidéki Gazdakör“ a 
nagyméitóságu m. kir. löldmivelésügyi mi­
niszter anyagi támogatásával a tél folyamán 
I apolezán cirok és kefekötő, Monostorapáti­
ban kosárkötő, Szigligetben gyékényfonó 
tanfolyamot rendez. Ezenkívül 20 községben 
a tél folyamán a gazdaság különböző ágai­
ból népies előadásokat tartat. Valóban di- 
cséretremeltó a gazdakör törekvése, hogy 
tagjainak nemcsak anyagi szükségleteit ipar­
kodik fedezni, hanem gondoskodik azok 
szellemi kiképzéséről is.

Hídmérleget a vásártérre ! Többször han­
goztattuk már, hogy a helybeli vásártérre 
szükséges volna egy hídmérleg. Jól tudjuk, 
hogy a legigazságosabb adás-vétel csak mér­
legelés utján történik, ami bizonyára legin­
kább a vevő közönségnek áll érdekében. 
Hisz a községnek alig kerülne pénzébe, mert 
a mérlegelés után szedendő díjból a híd­
mérleg önmagát kifizetné.

Gőzhajőzás a Balatonon. Október hó 
1 - tői október 31-ig Balatonboglár—Révfü­
löp—Badacsony és vissza a következő lesz. 
Balatonboglárról Révfülöpre indul naponkint 1 
12 ó. 15 pkor délben es este 7 ó. löpkor. 
Révfülöpről Badacsonyba délben 12 ó. 50

pkor. Badacsonyból Révfülöpre d. u. 4 ó. 
30 pkor. Révfülöpről Balatonboglárra d. o. 
9 ó. 40 pkor és d. u. 5 ó. 45 pkor. — E 
hajójáratoknak csatlakozása van a Boglárról 
Budapestre és Nagyka nizsára induló vona­
tokhoz.

Fogyasztási szövetkezet a Csány-szobor-
nak A zalaegerszegi logasztási és értékesítő 
szövetkezet felszámolás alatt van s a meg­
halt Czebe Károly felszámolási bizottsági tag 
helyébe törvény szerint más tagot kell válasz­
tani, még pedig közgyűlésen. E czélra s 
egyéb indítványok tételére közgyűlést hívott 
össze dr. Kelő Antal elnök szeptember 20 án 
délelőtt 11 órára a zalaegerszegi elemi isko­
la termébe, jelezve, bog)7 ha nem lesz hatá­
rozatképes a közgyűlés, október 10-én lesz 
a gyűlés a megjelenendő tagok számára való 
tekintet nélkül. 26-án nem is volt megtart­
ható. Csak 15 ember érdeklődött. A szövet­
kezetnek ez a hosszantartó felszámolása 
azért van, mert a tartozásokat nem lehetett 
felhajtani. A törvény pedig nem engedi a 
véglelszámolást mindaddig, amig részletesen 
minden ügy nincs tisztázva. Ez a hossza­
dalmasság pedig azért ártalmas, mert akik 
tartoznak még tekintélyes összegekkel, azok 
időközben részint meghaltak, részint elsze- 
gényedtak, részint ismeretlen helyre költöz­
tek s nem lehet rajtok megvenni. A törvényes 
eljárások miatt pedig költség mindig van, pl. 
uj bizottsági tag választása, évenkénti szá­
madások bemutatása stb. úgy, hogy a ki­
osztásra remélteit kis összeg inkáb fogy . 
rumélte a lelsz, bizottság, hogy a 20 koro­
nás részvények után legalább 5 koronát 
visszatud adni, a valóság pedig, úgy látszik, 
az, hogy alig tog 2—t korona jutni, amely 
az érte való utazással s hivatalos átvételek­
kel még jobban meg log apadni. Ezek miatt 
többen azt az óhajtást fejezték ki, hogy a 
lüiki közgyűlés határozza el egy indítvány 
után, hogy azt a kis maradványt juttassák 
a Csány szoboralapra, a helyett, hogy fillé­
rekre szétdarabolták. Így legalább hazafias 
nemes czélra jut az a kis összeg, s ez lega­
lább némileg megédesíti azt a keserűséget, 
melyet a szövetkezet bukása keltett. Az ok- 
tóbei 10-iki közgyűlés tehát valószínűleg 
egyhangúlag kifogja mondani azt az óhaj­
tást, hogy minél előbb legyen vege a felszá­
molásnak s az a kis maradvány adassuk oda 
a Csány szobori ik.

Keresd a nőt. Salai' Józsei nemesvitai 
jómódú gazda mull hó 25-én arra ébredt, 
hogy a gerenda dói hiányzik egy 3689 ko­
ronás betétkönyvecskéje. A csendőrségre 
megy panaszkodni, olt elmondja azt is, hogy 
jolyo évi július havában már elloptak tőle 
2UU korona kész pénzt is. A csendőrség hu­
ta. hogy itt háziszarka van, elv veszi kam 
suit gazdaasszonyát Hoffmann Juliskát, az 
eredmény meglepő lett: beismerte a gazda- 
asszony, hogy ő a tolvaj. <3 lopta el a pénzt 
is, ,i betétkönyvet is. A betel könyvből-már 
április havában 1089 koronát kivett es azt 
álnévre a helybeli egyik takarékpénztárba lette 
be. Szeptember 35 lkán az ajtót egy szál 
vassal lul feszi tette, a betétkönyvet ismét el 
lopta azt is a mar előbbi címre betel ősz 
szeghez akarta helyezni. A készpénzből csak 
40 koronát költöttel. A háziszarkát a csen­
dőrség feljelentette.

Rablás. Vincze József keszthelyi lakos 
Tóth Mari helybeli lakos házába a falon át­
mászván, a szoba feltörése után 128 korona 
értékű ágy és ruhaneműt lopott el. A tet- 

! test elfogták.
Gyilkosság önvédelemből. Úgy látszik,

; Tömör János is úgy nevelte a fiát, hogy 
I nem volt olyan gaztett, mit a liu el ne kü- 
! vetett volna. A múlt hó 23-án késsel támadt 

apjára a gonosz liu. Az apa azonban meg­
előzte öt, reá sújtott a gonosz fiúra egy a 
keze ügyébe akadt hasábfával. A kés a liu 
kezéből a földre hullt és mugtánlorodott, a 

! szerencsétlen apa még egy ütést mért lia 
fejére, mire az összeesett, koponyája megre­
pedt s pár óra múlva meghalt. Íme egy sze­
rencsétlen család. Az apa kénytelen meg­
gyilkolni fiát, hogy az ne ölje meg őt. Ho­
va jutunk ? Mi lesz velünk ? Hát most már 
az apagyilkolás lesz e szerencsétlen járásban 
napirenden ? Csak most adtunk hírt a mind- 
szentkállai apagyilkosságról s most itt lett 

I volna a második. Ezúttal a sors megbosz 
I szulta magát a gaz fiun. Igaz, keservesen !

A visszatetsző szaga cs ize következte­
ben oly nehezen bevehető csukamájolaj vég­
re jn ízű és könnyen emészthető állapotban 
kapható a hires „Scott-féle Emuisió"-han, 
mely minden gyógyszertárban árusittatik.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
A legközelebbi országos marha es 

kirakodó vá,.ar október 
megtartatni.

19-ikén fog

A büdöstói dűlőben levő 3 hold 
jegyzői szántóföld illetményemet bér­
beadóm, esetleg feles termésre is ki­
adom.

Tapolcza, 1909 szept. 25.
Horvath Jenő,

főjegyző.

HIRDETÉSEK.
Magyar Királyi Államvasutak.

Igazgatóság.
201)401.

C 111.
(A csoportosítható menctszelvény- 

.jegyzék 1. pótlékának életbeléptetése.)
A magyar királyi államvasutak igaz- 

gatóságátós’ágától vett értesülés sze­
rint a f. évi május hó 1-tól érvényes 
csoportosítható mcnelszdvénv- jegy­
zékhez I. c\ I október ho l-en az I. 
pótlók lép életbe.

A pótlék a magyar királyi állam­
vasutak díjszabás elárusító hivatalá­
ban (Budapest, \ I. Csengeri-utca 33.) 
valamint annak központi és egyéb vá­
rosi menetjegyirodában 15 fillérért kap­
ható.

A kis gyermek ELPUSZTUL?
Budapest, 1909. év szeptember hó 23.

Az igazgatóság
(Utánnyomás nem dijaztaiik.)

Adjon neki SCOlT-fele csukamájolaj 
Kmulsiót és örömmel fogja tapasztalni, hogy 
állapota azonnal jobbra fordul, hogy csakha­
mar fejlődésnek indul és jókedvűié válik.

A SCOTT-féle EMULSIÚ
már gyakran visszaszólítot­
ta szüleiknek szeretett gyer­
meküket a halál kapujától.

A SCOTT-féle EMULSIÚ
Ai Kinulsió
Iá sinnál a S(
féle módszer
j«Ty ét a 1

a legkiválóbb, úgy tisztaság, 
valamint az emészthetőség 
us gyors hatás tekintetében.

B'i eredeti iiveu ára 2 k. 51) miéi’.
Kupható minden gyúgyszertusbun.

Magyar Királyi államvasutak.
Igazgatóság.

248326.
C III.

(A magyar királyi államvasutak vona­
lain érvényes helyi személy díjszabási 
„Függelék“-hez IV. pótlék életbelép­

tetése.)
A magyar királyi allamvasutaktól 

nyert értesítés szerint a deda -gyer- 
gyószcntmiklosi vonal megnvitása nap­
ján a magyar királyi államvasutak vo­
nalain 1903, évi januai hó 1 -tői ér­
vényes személydijszabási ., Függelék 
hez a IV. pótlók lep eletbu.
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Tapolcza, 1909.

E pótlék déda mádéfalvai es a 
sepsiszentgyörgy- -palánczai vonalakon 
fekvő állomások és megállóhelyek sze- 
melydijszabási beosztását tartalmazza.

E pótlék példányonkint 1 koroná­
éit a magyar vasutak es a bosznia 
hercegovinál államvasutak díjszabá­
sokat elárusító központi irodájában 
(Budapest V. Akadémia-utcza 3.) lesz 
megszerezhető.

Budapest, 1909. szept. 4-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjazunk.)

tapolczai e a po k

kir. okmánybélyeggcl ellátott és aláirt 
«Ajánlati íelhivassal“ együtt lepecsé­
telt boritokban a magyar királyi ál 
lamvasutak igazgatósaganak anyag és 
leltár beszerzési (A Ül.) szakosztályá­
hoz címezve legkésőbb 1909. évi ok 
lobéi hó 22 -ének délelőtt 12 óráig 
benyújtandók, illetve olt átadandók, 
Ví*gy posta utján oda küldendők.

A lepecsételt ajánlat külső bői deká­
ra világosan rávezetendő : „Ajánlat 
254423/909. számhoz leltári tárgyak 
szállítására“.

október 3.
Az ingatlanok a kikiállási árnak két har­

madánál s illetve a házbér alá eső 229,231. 
hisz. ingatlanok a kikiáltási ár ívlénél ala­
csonyabb áron el nem adatnak

Az árverezni szándékozók tartoznaK a 
kikiáltási árnak 20"/,, át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
elő leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Díszei községházánál bete- 
kinthetők.

A k'ialyt járásbíróság mint telekkönyv 
hatóság.

Magyar királyi államvasutak.
254423/1909.

„A“

Palyazaíi hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatósaga az 1910. évi január hó 1-től 
1912. cv végéig szükséges pályafen- 
tartási es mühelyi szerszámok cs esz­
közükre, csákányok, lapátok, ásók, 
fúrók, ráspolyok, reszelok, fűrészek, 
vasgereblyek, szalagmértekek, bádog- 
vágo üllők, gyaluk, gyaluvasak, üveg- 
vagó gyémántok, lakatok, jelzőzász­
lók, kendertarcsak, fchernemüek, szén­
kosarak, továbbá bádogos munkák, u. 
m. : lámpások, kannák, tűzoltó es viz- 
vedrek, durranógyutaes szelencék, jel­
ző tárcsák, szelencék stb., továbbá 
összehajlitható merőpálcák, székek, al­
tiszti karkötők, irattaskák, kaiauzkür- 
tök, irodalámpák, kalauzkürt-zsinórok, 
kefenemüek, hévmérők, kavicsrosté­
lyok stb. iparnemenkint csopovtositva 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Ezen tárgyak szállítására a magyar 
királyi államvasutaknál érvényben le­
vő es az egyes tárgyakra nézve fenn­
álló különleges szállítási feltételek, raj­
zok. cs minták mérvadók és kötele­
zők. Az említett feltételek, szabvány­
rajzok és határozmányok, valamint a 
szállításra vonatkozó es az ajánlatté­
telnél kötelező részletes módozatukat 
tartalmazó „Ajánlati felhívás“ es az 
egyéni mennyiséget feltüntető ajánlati 
űrlapok, melyeken az ajánlatok teen­
dők, az igazgatóság anyag es leltár 
beszerzési (A III.) szakosztályánál Bu­
dapest, Andrássy-ut 73. szám II. eme­
let 40. ajtó, továbbá a magyar kirá­
lyt kereskedelmi múzeum igazgatósa- 1 
gánál, a minták pedig a budapest-jó- j 
zsefvárosi állomáson levő központi 
szertárban, a pályázati határidőig na­
ponként a hivatalos órák alatt megte- j 
kinthetők, különben pedig a feltételek 
és rajzok az igazgatóság nyomtatvány, i 
illetve tervtárából, a megszabott árak 
lefizetése mellett : a részletes pályá­
zati feltételeket tartalmazó „Ajánlati 
felhívás“ és az ajánlati űrlapok 1 1
példánya pedig az igazgatóság anyag 
és leltár beszerzési szakosztályánál 
díjtalanul megszerezhetők.

A pályázati felhívás teljes szövege, 
valamint az egy évi mennyiséget fel­
tüntető ajánlati űrlapok ezenkívül va­
lamennyi vidéken székelő tizlelvezető- 
ségünknél is a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az aláirt es ivenként egy koronás 
magy. kir. okmánybélyeggcl ellátott 
ajánlatok, az ivenként 30 filléres magy.

bánatpénz gyanánt az ajánlandó cik- 
kek egyéni értékének 5%-a készpénz­
ben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban legkésőbb f. évi ok­
tóber hó 21-én déli 12 óráig a ma­
gyar királyi államvasutak budapesti 
központi főpénztáránál leteendő.

Nyertes szállító ezen bánatpénzt 
10" o óvadékra tartozik kiegészíteni.

Bánatpénz nélkül, vagy később be­
nyújtott, valamint az olyan ajánlatok, 
melyek nem az előirt módon tétetnek, 
vagy amelyek az aláírandó ajánlati 
felhívás nélkül nyujtatnak be, avagy 
pótajánlatok figyelembe nem fognak 
vétetni.

Budapest, 1909. évi szeptember hó­
ban.

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

Igazgatóság.
208309 FI. szám.

Értesítés.
Folyó évi október hó 10-töl kezdve 

az 1902. számú gyorsvonattal Buda­
pest keleti pályaudvarról Eszékre és 
az 1901. számú gyorsvonattal Eszék­
ről Budapest keleti pályaudvarra „Buf­
fet“ kocsi fog közlekedni.

Indulás Budapest keleti pályaudvar- ! 
ról délután 2 óra 55 p.. érkezés
Eszekre este 9 óra 31 perekor.

Indulás Eszékről reggel 6 óra 30 \ 
perckur, érkezés Budapest keleti pá­
lyaudvarra délután 1 óra 40 perckor.

Budapest. 1909 szeptember hó 28-án.
Az igazgatóság.

Utánnyomás nem dijaztatik.

3508 ItiUti. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
dr. Bakonyi Lajos ügyvéd kaposvári lakos 
végrehajtóiénak, özv. Novák Mihályné sz. 
Kőműves Ilona tapolczai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 1U0U korona es jár. iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai 
kir. járásbíróság mint tkvi hatóság területén 
levő, a diszeli 169. sz. tjkvben 1. 229. hrsz. 
belleleki kert és 231. hrsz. 123. népsorszá- 
mu ház ingatlanokból Novak Mihálynét il­
lető V& illetőségére együttesen eladva 831 
korona, az ugyanott 11. 1205. hrsz. hosszú- 
hegyi szántó es 1258. hrsz. forgói szántó 
es rét ingatlanokból ugyanőt illem '/8 ille­
tőségre együttesen eladva 968 korona ezen 
nel megállapított kikiáltási árban elrendel­
tetik es erre hutái időül

1909. évi október hó 8. napjának 
délelőtt 10 órája

alulirt tkvi hatósághoz kitüzetik.

Tapolczán, 1909. junius 14. napján.

Lapp, királyi járásbiro.

5133/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr 
Győrffy Zoltán ügyvéd tapolczai lakos vég­
rehajtatnak, Unger Károly és neje Pollák 
Erzsébet, Unger Anna, Bokor Samu tapol­
czai es Bokor Manó nagykun zsai lakosok 
végrehajtást szenvedő < elleni 3000 korona 
es jar. iránti végrehajtási ügyében az árve­
rés a tapolczai kir. jáiásbiróság mint telek­
könyvi hatóság területén 'evő, a tapolezu 
144. sz. tjkvben 157. hrsz. a. végrehajtást 
szenvedők tulajdonát képező ház 1600 kor. 
az arra C. 6007/894. iksz. Unger Károly és 
neje Pollák Erzsébet javára bekeblezeü la­
kásjog tel tételes ten tartásával ezennel niegál- 
Upitott kikiáltási árban elrendeltetik és ere 
határidőül

1909. évi október hó 22-ik napjának 
délelőtt 10 órája

alulírott tkvi hatóság irodájába kitüzetik.
Az ái vet ezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 20"/0-át vagyis 320 koronát kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezébe^ letenni, esetleg a bíró­
ságnál való előleges letételét hitelt érdem­
lőleg igazolni.

Az áiveiési feltételek ahtlirt telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál be- 
tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

tapolcza, 1909. évi szeptember hó 6.

Papp, kir. járásbíró.

Próbára ingyen !

KELTETŐ GEPEK
ZZZ kísérletre adatnak, ------
í p 11ptn rrónolfalegj°bbakés 
IXCIICIU £C|JDlV legolcsóbbak.
Ifpltotfí nrÓnolf me'yykb01 egész ma- 
lYullulU gu|Jui\j gyarhonból száznál
több legfényesebb bizonylat és értesítés

rendelkezésre áll
Kpitptfí ffpflplf tyuk’ kacsa> fogoiy,
IXulluiU gupön fácán és ludtojásokra.
Keltető gépek havi reszletfizetésre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztna-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt :

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.
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Tapolcza, 1909.
Tanítói segélyalap. A veszprémi tanítók 

az elmúlt nyári nagy szüli időben országos 
mozgalmat inditott'segélyalap létesítése iránt. 
A mozgalom ugylátszik országszerte élén« 
visszhangra talált, mert a tanítóság a folyó 
tanév kezdetével rohamosan küldi filléreit 
az alap megteremtésére. A bizottság közli 
velünk, hogy eddig a tanítóság köréből 
már 1200 korona folyt be az alapra; de 
egyes városok, egyletek és egyházak’ is 
szép adományt küldöttek. A tanítók közül 
legtöbbet küldöttek be a beszterczenaszód- 
megyei tanítók, akiknek nagyrésze gör. kel. 
és gör. kath., román tanító. Lélekemelő 
egyik-másik román tanító megnyilatkozása. 
Az egyik gör. kel. vallásu tanító igy ir ; 
„Én is küldök a nemes célra 2 koronát, 
pedig még lizetéskiegészitő államsegélyem 
sincs. Szép példát szolgáltat a gyűjtésben 
Kohut N. temerini izraelita tanító, aki 55 
koronát gyűjtött tanügybarátok között ; de 
a legszebb és dicséretes sikert Kecskeméthy 
László, mezőtúri tanító érte el, aki egyma­
ga 301 koronát gyűjtött. Nagyobb összeget 
adtak a tanítókon kivit! : Turkevei takarék- 
pénztár 50 korona, Mezőtúri ref. egyház 
100 korona, Mezőtúr város 100 korona, 
Dévaványai takarékpénztár 153 korona, Dé- 
vavanya főjegyzője, Erdélyi Kálmán azzal 
mutatta meg a tanítók iránii elismerését, 
hogy egymaga 170 koronát gyűjtött a ne­
mes célra. A segélyalap miként annak ide­
jén lapunkban közöltük, 2 részből áll cs 
a tanítóság az 1907-ik évi XXVI. és XXVI. 
t. cikkek megalkotása iránti hálájából az 
alapítványt gróf Apponyi Albert és Tóth 
János nevéről nevezte el. Apponyi nevét 
viselő alapítványból olyan tanítók segélyez­
telek, kik nemzetiségi vidékekén a magyar 1 
nyelv tanításában sikert érték el, vagy pc- I 
dig társadalmilag a nép javára eredménye­
sen működtek; 1 óth János nevét viselő 
alapítványból pedig azon özvegyek segélyez- 
tetnek, kiknek térjük nyugdíj jogosultság 
nélkül halt el és gyermeket hagyott hátra, 
de segelyeztetnek a súlyos beteg tanítók és 
azok is. akiknek több gyermekük középis­
kolába jár. Miután több tanfelügyelő, tanító 
és tanító egylet az iránt kereste meg a bí- 
zottságot hogy a gyűjtést tekintettel az | 
őszi tanító gyűlésekre hosszabbítsa meg, a I 
bizottság ez utón szives tudomására hozza 
a tanítóságnak es a tanítóság minden jóaka­
rójának, hogy a gyűjtést csak a folyó évi 
december hó végével zárja le. A kegyes 
adományokat kegyeskedjenek az adakozók 
vagy a „Néptanítók Lnpla“ szerkesztőségé­
nek, vagy az országos gyiijtőbizottság pénz­
tárnokához, Nagy Lajos igazgató tanítóhoz 
X eszprembe küldeni.

Mintaszüret. A földmivelésügyi m. kir. 
miniszter rendeletére Tapolczán is lesz min­
taszüret, amelynek rendezésével tapolezai m. 
kir. vincellériskola igazgatóságát bizta meg.
A mintaszüret f. hó 18-án a Badacsonyvidé- 
ki Szőlősgazdák Szövetkezetének szent- 
györgyhegyi szőlőtelepén lesz.

Háziipari tanfolyamok és gazdasági elő­
adások. A „Tapolczavidéki Gazdakör" a 
nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter anyagi támogatásával a tel folyamán 
1 apolezán cirok és kefekötő, Monostorapáti­
ban kosarkötő, Szigligetben gyékényfonó 
tanfolyamot rendez. Ezenkívül 20 községben 
a tél folyamán a gazdaság különböző ágai­
ból népies előadásokat tartat. Valóban di- 
cséretremcltó a gazdakör törekvése, hogy 
tagjainak nemcsak anyagi szükségleteit ipar­
kodik fedezni, hanem gondoskodik azok 
szellemi kiképzéséről is.

Hídmérleget a vásártérre 1 Többször han­
goztattuk már, hogy a helybeli vásártérre 
szükséges volna egy hídmérleg. Jól tudjuk, 
hogy a legigazságosabb adás-vétel csak mér­
legelés utján történik, ami bizonyara legin­
kább a vevő közönségnek áll érdekében. 
Hisz a községnek alig kerülne pénzébe, mert 
a mérlegelés után szedendő díjból a híd­
mérleg önmagát kifizetné.

Gőzhajózás a Balatonon. Október hó 
1-től október 31-ig Balatonboglár—Révfü­
löp—Badacsony és vissza a következő lesz. 
Balatonboglárról Révfülöpre indul naponkint 
12 ó. 15 pkor délben és este 7 ó. lőpkor. 
Révfülöpről Badacsonyba délben 12 o. 50

TAROL C_Z^A I LAPOK
pkor. Badacsonyból Révfülöpre d. u. 4 ó. 
30 pkor. Révfülöpről Balatonboglárra d. e. 
ti ó. 40 pkor és d. u. 5 ó. 45 pkor. — E 
hajójáratoknak csatlakozása van a Boglárról 
Budapestre és Nagykanizsára induló x imá­
tokhoz.

Fogyasztási szövetkezet a Csány-szobor-
nak A zalaegerszegi fogasztási és értékesítő 
szövetkezet felszámolás alatt van s a meg­
halt Czebe Károly felszámolási bizottsági tag 
helyébe törvény szerint más tagot kell válasz­
tani, még pedig közgyűlésen. E czélra s 
egyéb indítványok tételére közgyűlést hivott 
össze dr. Kele Antal elnök szeptember 26 án 
délelőtt 1 1 órára a zalaegerszegi elemi isko­
la termébe, jelezx'e, hogy ha nem lesz hatá­
rozatképes a közgyűlés, október 10-én lesz 
a gyűlés a megjelenendő tagok számára való 
tekintet nélkül. 2U-án nem is volt megtart­
ható. Csak 15 ember érdeklődött. A szövet- 
kezetnek ez a hosszantartó felszámolása 
azért van, mert a tartozásokat nem lehetett 
felhajtani. A törvény pedig nem engedi a 
végfelszámolást mindaddig, amig részletesen 
minden ügy nincs tisztázva. Ez a hossza­
dalmasság pedig azért ártalmas, mert akik 
tartoznak még tekintélyes összegekkel, azok 
időközben részint meghaltak, részint elsze- 
genyedtak, részint ismeretlen helyre köitöz- 

: tek s nem lehet rajtok megvenni. Á törvényes 
eljárások miatt pedig költség mindig van, pl. 

i uj bizottsági tag választása, évenkénti szá­
madások bemutatása stb. úgy, hogy a ki­
osztásra reméllett kis összeg inkáb fogy 
remélte a félsz, bizottság, hogy a 20 koro­
nás részvények után legalább 5 koronát 

1 visszatud adni, a valóság pedig, úgy látszik, 
az, hogy alig log 2—4 korona jutni, amely 

: az érte való utazással s hivatalos átvételek- 
I kel még jobban meg fog apadni. Ezek miatt 

többen azt az óhajtást fejezték ki, hogy a 
1U iki közgyűlés halarozzu el egy indítvány 
után, hogy azt a kis maradványt juttassák 
a Csány szoboralapra, a helyett, hogy fillé­
rekre szétdarabolták. Így legalább hazafias 
nemes czélra jut az a kis összeg, s ez lega­
lább némileg megédesíti azt a keserűséget, 
melyet a szövetkezet bukása keltett. Az ok- 
tóbei 10-iki közgyűlés tehát valószínűleg 
egyhangúlag kifogja mondani azt az óhaj­
tást, hogy minél előbb legyen vege a felszá­
molásnak s az a kis maradvány adassák oda 
a Csány szobornak.

Keresd a nőt. Sálár Jozsei nemesvitai 
jómódú gazda múlt hó 25-én arra ébredt, ! 
hogy a gerenda alól hiányzik egy 3ti8ti ko- 
íonas betétkönyvecskéje. A csendőrségre 
megy panaszkodni, ott elmondja azt is, hogy 
f°lyó ovi július havában már elloptak tőle 
„.00 korona kész pénzt is. A csendőrség lát- 
ta, hogy itt háziszarka van, eh veszi káro­
sult gazdaasszonyát Hoffmann Juliskát, az 
eredmény meglepő lett ; beismerte a gazda- 
asszony, hogy ő a tolvaj. U lopta el a pénzt 
is, a betétkönyvet is. A betel könyvből.már 
április havában 1081) koronát kivett cs azt 
álnévre a helybeli egyik takarékpénztárba tette 
be. Szeptember 25 íkén az ajtót egy szál 
vassal lelteszi tette, a betétkönyvet ismét el 
lopta azt is a mar előbbi címre betet ősz 
szeghez akarta helyezni. A készpénzből csak 
40 koronát költöttel. A háziszarkat a csen­
dőrség leljelentette,

A kis gyermek ELPUSZTUL?
Adjon neki SCOlT tele csukamájolaj 

Kmulsiót és örömmel fogja tapasztalni, hogy 
állapota azonnal jobbra fordul, hogy csakha­
mar fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.

október 3.
Rablás. Vincze József keszthelyi lakos 

Tóth Mari helybeli lakos házába a falon át­
mászván, a szoba feltörése után 128 korona 
értékű ágy és ruhaneműt lopott el. A tet­
test elfogták.

Gyilkosság önvédelemből. Úgy latszik, 
Tömör János is úgy nevelte a fiát, hogy 
nem volt olyan gaztett, mit a fiú el ne kö­
vetett volna. A múlt hó 23-án késsel támadt 
apjára a gonosz tiu. Az apa azonban meg­
előzte őt, reá sújtott a gonosz fiúra egy a 
keze ügyébe akadt hasábfával. A kés a fiú 
kezéből a földre hullt és megtántorodott, a 
szerencsétlen apa még egy ütést mért fia 
lejére, mire az összeesett, koponyája megre­
pedt s pár óra múlva meghalt. íme egy sze­
rencsétlen család. Az apa kénytelen meg- 

I gyilkolni fiát, hogy az ne ölje meg őt. Ho­
va jutunk í Mi lesz velünk ? Hát most már 
az apagyilkolás lesz e szerencsétlen járásban 
napirenden ? Csak most adtunk hirt a mind- 
szentkállai apagyilkosságról s most itt lett 

! volna a második. Ezúttal a sors megbosz- 
: szülta magát a gaz fiún. Igaz, keservesen !

A visszatetsző szaga és ize következté­
ben oly nehezen bevehető csukamájolaj vég- 

; re jó izü és könnyen emészthető állapotban 
kapható a hires „Scott-féle Emulsió“-ban, 
mely minden gyógyszertárban árusittatik.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
A legközelebbi országos marha es 

rakodó v,’ 
megtartatni.
kirakodó vá.,ar október Úr ikén íu<>

A büdöstói dűlőben levő 3 hold 
jegyzői szántóföld illetményemet bér­
beadóm, esetleg feles termésre is ki­
adom.

Tapolcza, 1909 szept. 25.
Horvath Jenő.

főjegyző.

H1BBBTÉSBK.
Magyar Királyi Államvasutak.

Igazgatóság.
20040 I. ‘

C 111.
(A csoportosítható menetszolvóny- 

.jegyzék I. pótlékának életbeléptetése.)
A magyar királyi államvasutak igaz- 

gatóságátóságától vett értesülés sze­
rint a r. évi május hó 1-től érvényes 
csoportosítható menetszelveny-jegy­
zékhez 1. évi Oktober ho 1-cn az 1 
pótlék lép életbe.

A pótlék a magyar királyi állam­
vasutak díjszabás elárusító hivatalá­
ban (Budapest, VI. ("sengeri-utca 33.) 
valamint annak központi és egyéb vá­
rosi menetjegyirodában 15 fillérért kan- 
ható. v

Budapest, 1909. óv szeptember hó 23.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem díjaztunk.)

Az Kínul sió 
lásánál * SCO 
féle módszer véd

l«tyét halászt
kei ik lie v< lenti.<

A SCOTT-féle EMULSlO
már gyakran visszaszólítot­
ta szüleiknek szeretett gyer­
meküket a halai kapujától.

A SCOTI-féle EMULSlO
a legkiválóbb, úgy tisztaság, 
valamint az emészthetőség 
cs gyors hatás tekintetében.

Magyar Királyi államvasutak.
Igazgatóság.

2 18320.
C 111.

By ercdeli liven ára 2 k. 50 liiiér,
Kapható minden gyógyszertasbaii.

(A magyar királyi államvasutak vona­
lain érvényes helyi szentély-díjszabási 
->!' üggelck -hoz IV. pótlék életbelép­

tetésé.)
A magyar királyi államvasulaktól 

nyert értesítés szerint a duda gver- 
gyoszentmiklosi vonal megnyitása nap 
■ián a magyar királyi államvasutak vo­
nalain 1903. évi janiim hó 1-től ér­
vényes személydijszabási „ti’ütit 
hex a IV. pótlek lep eleibe.



E pótlék déda mádéí'alvai es a 
sepsiszentgyörgy- -palanczai vonalakon 
fekvő állomások és megállóhelyek sze­
mély díjszabási beosztását tartalmazza.

E pótlék példányonkint 1 koroná­
éit a magyar vasutak és a bosznia 
hercegovinai államvasutak díjszabá­
sokat elárusító központi irodájában 
(Budapest V. Akadémia-utcza 3.) lesz 
megszerezhető.

Budapest, 1909. szept. 4-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.
254423/1909.

» A “

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága az 1910. évi január hó 1-től 
1912. cv végéig szükséges pályafen- 
tartasi es mühclyi szerszámok es esz­
közökre, csákányok, lapátok, ások, 
túrók, ráspolyok, reszelök, fűrészek, 
vasgereblyek, szalagmértekek, badog- 
vago ollok, gyaluk, gyalu vasak, üveg- 
vágó gyémántok, lakatok, jelzőzász­
lók, kendcrtarcsak, íéhernemiiek, szén­
kosarak, továbbá bádogos munkák, u. 
in. : lámpások, kannák, tüzolto és viz- 
vedrck, durranógyutacs szelencék, jel­
ző tárcsák, szelencék stb., továbbá 
osszehajlitható mérőpalcák, székek, al­
tiszti karkötők, irattaskák, kalauzkür­
tök, irodalámpák, kalauzkürt-zsinórok, 
kefencmüek, hévmérők, kavicsrosté­
lyok stb. iparnemenkint csoportosítva 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Ezen tárgyak szállítására a magyar < 
királyi államvasutaknál érvényben le­
vő es az egyes tárgyakra nézve lenn- 
allo különleges szállít esi feltelelek, raj­
zok, es minták mérvadók és kötele- j 
zők. Az említett feltételek, szabvány­
rajzok és határozmányok, valamint a 
szállításra vonatkozó es az ajánlatle­
telnél kötelező részletes módozatokat 
tartalmazó „Ajánlati felhívás“ es az 
egyéni mennyiséget feltüntető ajánlati 
űrlapok, melyeken az ajánlatok teen­
dők, az igazgatóság anyag és leltár 
beszerzési (A Ili.) szakosztályánál Bu­
dapest, Andrássy-ul 73. szám II. eme­
let 40. ajtó, továbbá a magyar ki rá- j 
lyi kereskedelmi muzeum igazgatósa- ! 
ganál, a minták pedig a budapest-jó- , 
zsefvárosi állomáson levő központi 
szertárban, a pályázati határidőig na­
ponként a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők, különben pedig a feltételek í 
és rajzok az igazgatóság nyomtatvány, | 
illetve tervtárából, a megszabott árak 
lefizetése mellett ; a részletes pályá­
zati feltételeket tartalmazó „Ajánlati 
felhívás“ és az ajánlati űrlapok 1 1
példánya pedig az igazgatóság anyag 
és leltár beszerzési szakosztályánál 
díjtalanul megszerezhetők.

A pályázati felhívás teljes szövege, 
valamint az egy é\ i mennyiséget fel­
tüntető ajánlati űrlapok ezenkívül va­
lamennyi vidéken székelő üzletvezető 
ségünknél is a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az aláirt es ivenként egy koronás 
magy, kir. okmánybélycggel ellátott 
ajánlatok, az ivenként 30 filléres magy.

Tapolcza, 1909.

kir. okmánybélyeggel ellátott és aláirt 
„Ajánlati felhívással“ együtt lepecsé­
telt borítékban a magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatósagának anyag és 
leltár beszerzési (A ill.) szakosztályá- 

: hoz címezve legkésőbb 1909. évi ok 
I tóber hó 22-ének délelőtt 12 óráig 
j benyújtandók, illetve ott atadandok, 

vagy posta utján oda küldendők.
A lepecsételt ajánlat külső boiitéká- 

ia világosan rávezetendő: „Ajánlat 
254423-909. számhoz leltári tárgyak 
szállítására“.

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cik- 
kek egyéni értékének 5“/»-a készpénz­
ben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban legkésőbb f. évi ok­
tóber hó 21-én déli 12 óráig a ma­
gyar királyi államvasutak budapesti 
központi főpénztáránál leteendő.

Nyertes szállító ezen bánatpénzt 
10% óvadékra tartozik kiegészíteni.

Bánatpénz nélkül, vagy később be­
nyújtott, valamint az olyan ajánlatok, 
melyek nem az előirt módon tétetnek, 
vagy amelyek az aláírandó ajánlati 
felhívás nélkül nyujtatnak be, avagy 
pótajánlatok figyelembe nem fognak 
vétetni.

Budapest, 1909. évi szeptember hó­
ban.

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága.

(Utánnyomás nem diiazUtik.)

Magyar királyi államvasutak.

igazgatóság.
268309 El. szám.

Értesítés.
Folyó évi október hó 10-töl kezdve 

az 1902. számú gyorsvonattal Buda­
pest keleti pályaudvarról Eszékre és 
az 1901. számú gyorsvonattal Eszék­
ről Budapest keleti pályaudvarra „Buf­
fet“ kocsi fog közlekedni.

Indulás Budapest keleti pályaudvar­
iul délután 2 óra 55 p., érkezés
Eszekre este 9 óra 31 perckor.

Indulás Eszékről reggel 6 óra 30 
perekor, érkezés Budapest keleti pá­
lyaudvarra délután 1 óra 40 perckor.

Budapest, 1909 szeptember hó 28-án.
Az igazgatóság.

Utánnyomás nem dijaztatik.

TAPOLCZAI L A PO K

3508, 1 tiUti. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mini telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
dr. Bakonyi Lajos ügyvéd kaposvári lakos 
végrehajtatnunk, özv. Novak Mihályné sz. 
Kőműves Ilona tapolezai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni luOU korona es jar. iránti 
végrehajtási ügyében az árvetés a tapolcai 
kir. járásbíróság mint tkvi hatóság területén 
levő, a diszeli 169. sz. tjkvben 1. 229. hrsz. 
belteleki kert es 331. hrsz. 123. nepsorszá- 
mu ház ingatlanokból Novak Mihálynét il­
lető illetőségeié együttesen eladva 831 
korona, az ugyanott 11. 1205. hrsz. hosszú- 
hegyi szántó es 1258. hisz. forgói szántó 
es let ingatlanokból ugyanét i 1 le'ő % ille­
tőségre együttesen eladva 968 korona ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendel­
tetik es erre hutái időül

1909. évi október hó 8. napjának 
délelőtt 10 órája

alulirt tkvi halósághoz kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási árnak két har­
madánál s illetve a házbér alá eső 229,231. 
hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár felénél ala­
csonyabb áron el nem adatnak

Az árverezni szándékozók tartozna« a 
kikiáltási árnak 2<)"/(l ni készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előieges letételét hitelt urdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Díszei községházánál bete­
kinthetek.

A királyi járásbíróság mint telekkönyv 
hatóság.

Tapolczán, 1909. junius 14. napján.

l app, királyi járásbiro.

I 5133/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr 
Győrffy Zoltán ügyved tapolezai lakos vég­
rehajtatnak, Unger Károly és neje Pofiak 
Erzsébet, Unger Anna, Bokor Samu tapol­
ezai és Bokor Manó nagykun zsai lakosok 
végrehajtást szenvedő < elleni 3000 korona 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az árve­
tés a tapolezai kir. jaiásbirósag mint telek­
könyvi hatóság területén evő, a tapolez u 
144. sz. tjkvben 157. hrsz. a. végrehajtást 
szenvedők tulajdonát kepezó ház 100U kor 
az arra C. 6007/894. iksz. Unger Károly es 
neje 1 ollak Erzsébet javára bekeblezett la­
kásjog teltételes lentartásával ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik és une 
határidőül

1909. évi október hó 22-ik napjának 
délelőtt 10 órája

alulírott tkvi hatóság irodájába kitüzetik.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 2()°/0-át vagyis 320 koronát kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíró­
ságnál való előieges letételét hitelt órdem- 
lőleg igazolni.

Az ál vet esi feltételek alulír! telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál be- 
lekinthetők.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

1 apoleza, 1909. évi szeptember hó 6.

Papp, kir. járásbiró.

________ október 3.

Próbára ingyen !

KELTETŐ GÉPEK
ZZZ kísérletre adatnak, ------

Keltető gépek l'Xlít
ífiffpfK nfÓnolf me'yckből egész ma- 
IXGIIulU gö|JulVj gyarhonból száznál
több legfényesebb bizonylat és értesítés 

rendelkezésre áll

Keltető gépek fSiÄjÄ:
Keltető gépek havi reszletfizetésre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztna-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt:

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.
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zsojod ni,uaj9s|3
Kossuth Lajos-utcában levő

házamat
üzlethelyiséggel együtt sza- 
bad kézből eladom.

Bokor Sándor.

boros hordók
nagy választékban 300 — 6000^literig 
terjedő nagyságban, 10 darab borsajtó 
(Meyfarth gyártmány) borszivattyuk 
jutányos aioi eladók. ■

Latz eres Comp.j

Házeladás Tapolczán. ELADÓ HÁZ.
A Toldi Miklós-utcában há­

rom lakást magában foglaló 
Rujsz-Í'óle teljesen újonnan 
épült ház szabad kézből eladó.

Feltételek dr. Kovács Vil­
mos ügyvéd irodájában meg­
tudhatók.

A Kisfaludy-utcában, 7-ik 
sz. a., mely áll bolthelyiség, 
hat szoba, két konyha, kamra, 
istálló és pajtából.

Bővebb megtudható

özv. Huppán Ferencznénéi.

„Kardos nagy divat áruháza" Tapolcza (Főtér).
Általánosan elismert, hogy a „Kardos nagy divat áruháza" a legolcsóbb és 

legnagyobb bevásárlási forrás.

Mesés választékban található legújabb Ízléses finom divat-szövetek, 
selymek, bársonyok, flanellek, s barchettek.

Külön osztály őszi és téli felöltők, bundák, pongyolák, aljak, gyermek 
ruhák, teljes menyasszonyi kelengyék részére.

Óriási választék szőnyeg, függöny, paplan és pokróczokból, vászon 
és fehérnemüekből,

Costüm, menyasszonyi és gyászruhák, úgy szinte pongyolák, blúzok, 
mertek szerint 24 óra alatt készíttetnek.

Férfi öltönyök, felöltők, télikabátok mérték szerint gyorsan és jutá­
nyos áron és kedvező fizetési feltételek mellett készíttetnek.

bor kereskedők,sä
1 Graz

idahnhot gürteljbl

ffÓMSSTiGLICZ ÁRMMg

AMPI

SCHULHOF ADOLF nagykanizsai borkereskedő
elhalá’ozasa folytán körülbelül 2000 hektoliter törés- es pudvamentes

állapotban lévő

= raktar- és transporthor du ------—
minőség szerint koron :»(<»l l«*l eladásra kerül l libat

]an 700 literes törkölyös hordó ára 24 korona darabonként.

Kt ---------------------------- — --------------------------------- ------- ——--------- -—— - Zs </5
----- -------------------------------—--------------------— ‘ .bf/ -A,

S3X «33»*«

Stiglicz Ármin újonnan át­
alakított modern órás és ék- ^X 
szer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hírne­
vem jó munkát és jó árut 
biztosit. /^X

STIGLICZ ÁRMIN
;i_3 órás és ékszerész Kyl

Van szerencsém a n. e. közönséget ertesitem, hogy a jólnrü, mai 
26 év óta fönnálló özv. No vak Mihályne tulajdonát képező

BORBÉLY IVIÜHELYT,
amelynek eddig is vezetője voltam, átvettem es teljesen újonnan beren­
dezve 1-»•*»■«-1* \ ilmos ti «• liá’/.óhii Ixdyr/.liMii ;i(.

Amidón n. é. közönség eddigi szives támagatasat megköszönöm, 
kérem, hogy vállalatomban támogatni szíveskedjek.

'I’isztelettel

Né.nu'th lA'i’Pi icz.
WISSÜR

Szőlőcsomagoló papírok
legfinomabb minőségben, jutányos áron kaphatók:

LŐ W Y B. könyv- és papirkereskedésében Tapolczán.
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szőlőről cs borról nagy képes árjegyzékemet
1 IN < i Y IO IX

és bérmentve küldöm meg, aki eiinét tudatja. 
Ezen könyvet meg az L kérje, ,i ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést - emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványok! ■ >1 vs más egyéb euró­
pai es amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delavárébói államikéi több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és 
gróíi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szölötelepe,

SOLVAN
legtökéletesebb tisziito szer.

Ruhát, kesztyűi, szőnyeget, 
bútort stb. stb. tisztit

Egyedül kapható :

GÁL M. MIKSA
kalap-, czipő, divat-, di színű- 

üzletében
játékom

rl’a p< * I emu„ I ► i < • r.

Hordó eladás.
Uj es használt ajtós és ajtónél­

küli boros, szeszes, káposztás és
gazdasági célokra szolgaló hordókat
mindenféle nagyságban, előnyös 
fizetési feltételekkel iegolesóbban 
szállít esetleg bizományba ad

Bor- és Hordó-Forgalmi Vállalat
Scliwarcz es Fábián

Budapest, VI!., Erzscbet-körut 35. sz. 
Telefon 116 — 27.

Legolcsóbb beszerzési forrás termelők 
4 - és viszontelárusitok részére

K kátrány aszfalt 
lemez, Kátrány, 

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat es égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Koszlor Aladárnál,
8 Tapolczan.

október 3.

ROPS' 1
biztonsági 
• y <> i* t-i í’o y. ő
T íi zvtrszél y 

li. izái’v.t.

P REISZ HAHÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m. : üveg-, cim- templom, 
szcba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben es lehető legjutányosabb árak 
mellett.

iil

= Ha felborul, elalszik. ——
Szesz ki nem foghat.

I “ Szeszfogyasztásban igen takarékos. "
I Kapható minden jobb vasáru cs háztartási czikkeket 

árusító tizlciekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk for­

dulni

í Képes prospectus ingyen és bérmentve.

R 0 P S Fémáru Részvény-Társaság
I BUDAPEST, V., Küisö-Vaczi ut 74 75.

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsig- 

i 7-50 mond

ni

Eladó boros hordók!
Eladunk kitűnő minőségű, rövid idő óta használatban levő 

boros hordókat nagy mennyiségben. —• öOQ—800 liter nagy­

ságú gesztenye cs tölgyfa hordók. 1000 — 2000 liter nagyságú 

ászok'-hordók tölgyfából.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Klein Iván vagy Farkas Péter
rJ’;»pol«;/,a, (Balatonvidék.)

y 1
1902, országos gazdasági kiállítás Pozsony, i. dij, aianyérem. 1901. temesvári kiállítás, I. dij díszoklevél.

BORSAJTÓK,
Legújabb rendszerű könyökszerkezetii „Kossuth“, „Kincsem“, „Hegyalja, 
és „ A ezélorsós“ a magyar bortermelők legkedveltebb borsait ó i

!Ä viznyomásu ormite) kettős kosain sajtók, ;:s£T.
Főelőnye: A must seholsen érkezik vasrészekkel ! Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifej­
tés ! A törköly egy darabban és könnyen kivehető! Egy ember által könnyen kezelhető !
Szőlőzuzok és hogy ózok ! „Villám“ legújabb centrifugális bogyózó és zúzógépek.

Szilágyi es Diskant gépgyára Miskolczon.
1902. borászati kiállítás ígér, I, dij díszoklevél és aranyérem. 8 12 Árjegyzék ingyen.

I

Czemeníhordókat, kádakat üveggel kirakva
készítenek:

PBlIák l GSflÉOk czementárugyár, Tapolczan.
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HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ES FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 Q a (F öté r.)

Állandó nagy raktár
Füstölt sonka, füstölt has, füstölt szalonig 

ás szalámiból.
Friss sertéshús. I rendű sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és mű lakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

§
Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern 

takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyrácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítását és javítását, bor­
fejtő, szenkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket.

14-

Ci=- Ä)

Fa UK Vilmos
uasHereskodóse 

T A 1* O L G I A,

.\ií,, 11,II allandi'mn iw«y v.ilns tuku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott AUSZTRIA' permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rakóczy, légnyomást!, Mayfarth es Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szenkénegezok Kgyszerüség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszeri Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapagyai

SÄ sző lop résekből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
,"indennemu pzöasásii fis sziszeti lépkliol,

Nehez első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.
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Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utcza 37. szám
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy czeget — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — 
közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és 
gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék sthiek vegytisztitását és festését. 

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérncmüek mosását is.
A nagyérdemű Közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és min­

denkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a kép­
viseletet es számos megbízást kér a
24 2(> Kováid Péter és Fia ezég.
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. " V ’ e Hoez Gergely
= gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára =

T íl polc á II .

Ajánlja az összes gazdasági és szülészeti gépek alapos javítására be­
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szőlő 
prések és zuzók alkatrészéi a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gepraktárát, melyben a legjobb gyártmányú kü- 
QQ Ionosén szőlészethez szükséges összes gepek beszerezhetők. Ugyanott

oo Röptéié különbözéki emeltijiis sajtók. is ^Z‘,őkZ'.“k 6s mmJ‘" gdpek uya" aron
Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok hoi'M/dvaltyim göpji'imiat is felhívni 

b figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem art, mindé.i eddig forgalomban levőket felül­
múl egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatok nálam és becsereihetök.

1 Sortom lolt legfinomabb paraminösegü raktáron vannak és összes felszerelési darabok, 
úgyszintén par t szelep labdák jótállás mellett.

Állandóan raktáron vasekek és szab. Zala Drill totós rendszerű sorbavetö gépeit.
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újdonság! SZÓLÓGARAT-FELSZERELÉSI CIKK. «!
Ezen készülékkel a törköly egy préseléssel teljes szárazra szántható ki és a törköly két, három, eset­
leg négy darabban szedhető ki a garatból. Törköly vágás szükségtelen, minden présgarathoz alkalmaz­
ható. Csak garat méret szükséges. Ezen készülék csak nálam szerezhető be és készíttetik. 2.1. .53naio. vaus gai auneiei szükséges. i.zeu kusz-uick csuk naium sz.eicz.nciu ne es kosziiicuk. 2.1 53 QQ
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Nyomatott Löwy B. gyorssajtóján Tapolczan.


